

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ветрова Владимира Александровича на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учета биомеханических параметров усилия» представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Результаты соревновательной деятельности отечественных спортсменов по прыжкам на лыжах с трамплина существенно ниже результатов ведущих мировых атлетов в рассматриваемой дисциплине. В мировой истории прыжков на лыжах с трамплина российские спортсмены получали международные награды высшего достоинства всего несколько раз. Основной причиной сложившейся ситуации является недостаточная реализация основных положений теории управления спортивной подготовкой в практике работы тренера. Поскольку внимание тренеров направлено на оценку внешних (кинематических) параметров прыжка без учёта динамических характеристик, которые формируют только внешнее представление о техническом исполнении прыжка, особенно в стадии отталкивания. Вместе с тем результаты исследований учёных свидетельствуют о том, что динамические характеристики отталкивания оказывают существенное влияние на результативность прыжка на лыжах с трамплина. В связи с этим проблема, обусловленная необходимостью теоретико-методического обоснования использования динамических характеристик в практике тренерской деятельности, является актуальной.

В авторефере четко изложены цель и задачи, научная гипотеза, новизна и практическая значимость работы, организация и методы исследования, основные положения разработанной В.А. Ветровым методики коррекции техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учёта биомеханических параметров усилия.

Текст авторефера изложен лаконичным языком с соблюдением научного стиля и существующих требований к его оформлению. Результаты проведенного В.А. Ветровым исследования отличаются научной новизной и подтверждают теоретическую и практическую значимость работы. Практическая значимость результатов исследования отражена в четырёх актах внедрения результатов проведенного исследования в спортивных организациях, развивающих прыжки на лыжах с трамплина и лыжное двоеборье.

В автореферате представлены аргументированные положения и выводы, текст работы логично выстроен в соответствии со структурой научного исследования. Апробация основных положений диссертации выполнена в рамках конференций различного уровня, представлена в публикациях, среди которых 4 публикации в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Изложенные в автореферате материалы исследования по содержанию, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов и уровню их представления свидетельствуют, что диссертационная работа В.А. Ветрова на тему: «Коррекция техники отталкивания высококвалифицированных прыгунов на лыжах с трамплина на основе учёта биомеханических параметров усилия» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 02.08.2016 года № 748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Ветров Владимир Александрович — заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта.

Заместитель директора,
начальник отдела методического
обеспечения БУ города Омска
«Спортивная школа олимпийского
резерва «Центр лыжного спорта»
кандидат педагогических наук

 Шагарова Елена Анатольевна

«31» октября 2022 года

644029, Омская область, г. Омск, ул. Магистральная 45, БУ города Омска
«Спортивная школа олимпийского резерва «Центр лыжного спорта»
тел.: +7(3812) 22-33-80; e-mail.: sdusshor-cls@mail.ru.

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

 Шагарова Елена Анатольевна

Подпись Е.А. Шагаровой (закреплено)


М.Г.
инспектор по кадрам
31.10.2022

